



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ**

**ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ &
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ**

**ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΑΛΑΙΟΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ -
ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΑΣ**

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εγκαίνια του Σπηλαίου Πετραλώνων Χαλκιδικής από την Υπουργό Πολιτισμού Δρ Λίνα Μενδώνη

Την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2024 και ώρα 10.00 π.μ., η Υπουργός Πολιτισμού Δρ Λίνα Μενδώνη θα τελέσει τα εγκαίνια του σπηλαίου Πετραλώνων, μετά την ολοκλήρωση των έργων αναβάθμισής του.

Το σπήλαιο Πετραλώνων, ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της Φύσης και του Πολιτισμού στον ελλαδικό χώρο και, ταυτόχρονα, ένα από τα πλέον γνωστά αξιοθέατα της Χαλκιδικής, προσελκύει κάθε χρόνο πλήθος επισκεπτών. Στο εσωτερικό του βρέθηκε το γνωστό ανθρωπίνο κρανίο, το αρχαιότερο ανθρωπίνο λείψανο που έχει βρεθεί μέχρι σήμερα στον ελλαδικό χώρο, καθώς και πολλά κατάλοιπα της Παλαιολιθικής Εποχής, η ηλικία των οποίων φτάνει ή και ξεπερνάει μισό εκατομμύριο χρόνια. Πρόκειται για την πρωιμότερη αρχαιολογική θέση της χώρας μας και μία από τις παλαιότερες της Ευρώπης.

Για την αποκατάσταση των φθορών, ύστερα από τέσσερις δεκαετίες εντατικής χρήσης του σπηλαίου, υλοποιήθηκε η Πράξη «*Ανάδειξη σπηλαίου Πετραλώνων και αναβάθμιση των υποδομών του*» στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020», με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντικείμενό της ήταν η συντήρηση του σπηλαίου και η λειτουργική-αισθητική αναβάθμιση των υποδομών του, με κύριο γνώμονα την προστασία του μνημείου στο διηνεκές και την ασφάλεια των επισκεπτών του. Βασικοί της στόχοι ήταν η βέλτιστη αξιοποίηση του σπηλαίου, προκειμένου να διασφαλιστεί η διατήρηση της ελκυστικότητάς του ως εδραιωμένου τουριστικού προορισμού, καθώς και η ποιοτική βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Ύστερα από την ολοκλήρωση των έργων, το μνημείο αποδίδεται και πάλι στο κοινό πλήρως ανακαινισμένο και αναβαθμισμένο, έχοντας αποκτήσει εντυπωσιακή νέα όψη και, συγχρόνως, εικόνα αντάξια της επιστημονικής αξίας και της φήμης του.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής Ανάπτυξης

**Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
«Κεντρική Μακεδονία 2014-2020»**

